



球迷在赛后为广东队球员点赞



广东队在决赛后致谢球迷



5月30日,第十五届全运会 U16 女足广东队与宁夏队的比赛现场

玫瑰新蕾 璀璨绽放

广东U16女足的全运会『狂飙』之路

图文 羊城晚报记者 钟振彬



6月10日,广东队球员在决赛惜败后流下泪水

6月10日晚,广州天河体育中心见证了一场青春与坚韧的对话。在全场 20186 名观众注视下——这一数字创下国内 U16 女足赛事上座新纪录——广东 U16 女足 0 比 1 惜败上海队,夺得十五运会竞技项目广东首枚奖牌(银牌)。当终场哨响,姑娘们的泪水里,映照的不仅是瞬间的遗憾,更有一路走来的拼搏光芒。

这支以深圳梯队为班底、融合广佛梅州精英的南粤雏鹰,自揭幕战起便展现出超越年龄的韧性。小组赛三战全胜且零封对手的强势背后,是进攻效率的自我警醒;淘汰赛八强战对阵四川,她们在上半场先丢一球的绝境下,凭借队长叶欣怡一记“天外飞仙”般的超远吊射逆转绝杀;半决赛面对江苏,更以全面压制之势挺进决赛。12 天 6 场高强度对抗,姑娘们始终以“敢于拼、善于战、勇于胜”的广东体育精神为信念,不断突破极限。

决赛夜的残酷考验接踵而至。第 33 分钟,陈沁瑜制造点球却射失的阴影尚未消散,第 74 分钟上海队点球命中。面对落后局面,右边后卫欧阳荣馨带伤血战直至无法站立,多名队员拼至腿抽筋仍拒绝退场。主帅李映静嘶哑的鼓励响彻更衣室:“抬起头来继续努力!”——这份不屈服,正是铿锵玫瑰精神最滚烫的注脚。

新一代女足姑娘为“铿锵玫瑰”赋予了当代内涵:队长叶欣怡三球定江山,却将目光投向远方:“失去冠军很遗憾,但我的梦想是代表中国女足征战世界!”点球罚失的刘钰可擦泪水直言:“C 罗也罚丢过,这就是足球。我有信心未来进入国家队!”

她们既传承了传统女足吃苦耐劳的坚韧,更展现出开阔视野、灵活战术思维与鲜明个性。天河体育中心的草坪,早与

女足精神血脉相连。34 年前的同个场地,马莉头槌破门打入女足世界杯历史首球,刘爱玲的世界波点燃首届赛事揭幕战;尽管中国队止步八强,但“铿锵玫瑰”的火种已在此燎原。从 1991 年马莉的冲天一击,到 2025 年叶欣怡的绝顶吊射,再到刘钰可直面点球遗憾的勇气——这片场地见证了女足精神的生生不息。

当姑娘们手挽手向两万多名观众深深鞠躬时,银牌的微光映照湿润的眼眸。欧阳荣馨望向记分牌的轻语,刘钰可提及 C 罗时的昂首,叶欣怡望向国足战袍的坚定——这些瞬间共同书写着新时代的玫瑰宣言:挫折不过是梦想的垫脚石。

从 1991 年世界杯揭幕战的号角,到今日全运少女的倔强背影,天河体育中心以 34 年绵长岁月作证:铿锵玫瑰永不凋零,她在新一代的土壤里,绽放出更蓬勃的新蕾。



广东队与上海队争夺冠军,最终以 0:1 不敌上海队



6月10日,上海队成克迪罚进制胜点球,广东队惜败



6月8日,广东球员叶欣怡在第70分钟攻破江苏队大门,最终广东队赢得半决赛胜利

